Paroisse Notre Dame entre Loire et Forêts,
Dimanche 12 septembre 2021
PROPOSITIONS DE FORMATION
Entre les deux vagues de Covid, le Conseil Paroissial Pastoral avait défini des axes pour le projet pastoral des années suivantes. La formation et l’accueil était venus en tête. C’est la raison pour laquelle notre EAP a fait de ‘ la formation ‘ l’un des grands axes de cette nouvelle année. Cette formation a pour but l’approfondissement personnel de sa foi, à travers les questions que chacun, légitimement, se pose, par le partage et la rencontre.
Cet axe ‘ formation ‘ s’adresse à tous, et se décline en cinq propositions différentes. Bien sûr, il est possible de venir à plusieurs ateliers.
* Une réflexion autour des encycliques du Pape François, ‘ Laudato si ’ et ‘ Fratelli tutti ‘. Elle sera assurée par un intervenant extérieur.
* La Bible est au cœur de notre foi. Nous voulons donc créer dans la paroisse ‘ un groupe biblique ‘.  Un groupe biblique peut fonctionner de trois manières différentes : soit à partir des textes du jour, ou du dimanche, soit à partir d’un livre biblique, en lecture continue, soit à chaque rencontre partir à la découverte d’un livre différent … ce seront les membres du groupe qui diront, lors de la première rencontre, ce qu’ils désirent, et le rythme des rencontres.
La première rencontre est fixée le :
jeudi 21 octobre, à 20h00,
à la maison paroissiale de La Charité.
* Une formation destinée au départ aux différents acteurs des équipes de funérailles, mais étendue à tous ceux qui le souhaitent,  autour de la mort et de la résurrection. Deux à trois rencontres annuelles
La première rencontre est fixée le :
samedi 30 octobre, à 10h00,
à la maison paroissiale de La Charité
* Une formation autour du Décalogue : ‘ Des commandements pour vivre ‘, au cours d’une retraite à l’abbaye de Mondaye, du lundi 4 au samedi 9 octobre. Voir la feuille.
* De plus, pendant l’Avent, d’abord, et le Carême, ensuite, sera proposé un  temps de réflexion et de méditation autour d’œuvres d’art. Les dates en seront données ultérieurement.
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