Paroisse Notre-Dame entre Loire et Forêts
           Equipe d’animation pastorale
Mercredi 10 décembre 2021
Compte rendu de la réNCONTRE de l’E.A.P du 8 novembre 2021
L’équipe ( Elisabeth Barillot, Madeleine Billaquois, Michel Cerre, Alain et Catherine Collette, Pierre-Henri Desprairies, Sophie Landrat et Frank Lanthiez ), au complet s’est réunie le lundi 8 novembre au presbytère. 
La lecture de l’Evangile du jour ( Luc 17,1-6 ), et son commentaire par le Père Desprairies, ainsi que le partage qui a suivi, nous ont fait entrer de plein pied dans le premier élément de l’ordre du jour.
Rapport de la commission Sauvé
Après un échange sur les réactions dont les paroissiens auraient pu nous faire part, après la publication du rapport Sauvé, le Père Desprairies a rappelé d’une part que l’amour que Dieu nous portait restait intact, et  qu’en aucun cas, le secret de la confession ne pouvait être transgressé.
Relecture de la visite de l’Evêque
A La Charité, le Père Evêque s’est rendu à l’hôpital Henri Dunant, où il a rencontré une partie de l’équipe dirigeante et certains membres du personnel. Il a ensuite célébré la messe en compagnie des malades, et raccompagné ou rendu visite à certains d’entre eux dans leur chambre.
Une autre visite l’a conduit à la maison de retraite du Champ de la Dame où il a rencontré la direction et échangé avec les résidents. Il a ensuite dîné avec l’équipe santé, chez l’un de ses membres.
A Pouilly, étaient prévues une rencontre suivie d’un pique-nique avec les enfants du catéchisme et leurs parents - peu de participants -, puis une rencontre à l’église avec tous les paroissiens qui le désiraient. Une trentaine d’entre eux ont participé à cet échange. La rencontre ‘ ad limina ‘, le scandale lié à la pédophilie, puis le synode sur la synodalité ont été les principaux points abordés.
Le dimanche, la messe, au cours de laquelle la bannière de notre paroisse a été présentée et bénie, a été suivie d’un temps convivial ayant retenu de nombreux  paroissiens.
La rencontre avec le Conseil Economique a été reportée.
Relecture des fêtes de Toussaint
Les 3 célébrations se sont bien déroulées.
Une seule messe était prévue le jour de la Commémoration des fidèles défunts, à Châteauneuf, car le Père Desprairies était absent ce jour-là, et il était difficile de faire venir des prêtres deux jours de suite dans les trois relais.
Préparation de l’Avent et de Noël
Une veillée de Noël est prévue dans chaque relais ( Châteauneuf, à 18h00, Père Michalet, Pouilly, à 19h00, Père Veissier, et La Charité  20h30, Père Desprairies ), et une seule célébration le 25 décembre, jour de Noël, à 11h00 à La Charité. 
Les acteurs de la liturgie des trois relais se réuniront le samedi 20 novembre à 10h30 à la salle paroissiale de Châteauneuf, afin de choisir un chant commun pour les célébrations de l’Avent, et d’harmoniser la liturgie pour les trois veillées de Noël. 
Une soirée Art et Foi – La Nativité, au fil du temps -, autour d’œuvres d’art sera proposée en méditation, pendant l’Avent, le vendredi 10 décembre, à 20h30, à l’oratoire de la Charité, et le samedi 11 décembre à la salle paroissiale de Châteauneuf à l’issue de la messe, à 19h00.
Enfin nous mettrons dans chacun des relais, sur l’un des panneaux acquis récemment, une phrase et une photo préparant à Noël. Cela se fera chaque semaine de l’Avent.
Les formations
Le Groupe Biblique : la première rencontre, le jeudi 21 octobre, a permis de choisir le mode de  fonctionnement : les équipes se réuniront une fois par mois avant la messe dominicale pour un partage sur l’Evangile du dimanche. A Châteauneuf ce sera le samedi à 16h30, à la salle paroissiale, et à La Charité le dimanche à 09h30, à l’oratoire sainte Claire.
Premières dates prévues : le samedi 20 novembre, 16h30, à Châteauneuf, et le dimanche 21 novembre, 09h30, à La Charité
La formation ‘ Equipes funérailles ‘ : Le thème en était : ‘ la mort, aujourd’hui, et l’espérance chrétienne. ‘ 
Au cours de la rencontre, la question s’est posée de la célébration de funérailles avec les cendres du défunt. Cela est autorisé aujourd’hui, dans les diocèses où l’évêque l’autorise, ce qui est le cas chez nous. Il y a des contraintes particulières pour ces célébrations : pas d’encensement, pas de bénédiction avec l’eau … 
La synodalité
Actuellement a été lancée dans l’Eglise universelle, par le Pape François, une réflexion sur la ‘ synodalité ‘, dont la première étape se concluera par un ‘ Synode ‘. Aujourd’hui, nous en sommes aux consultations, qui devront remonter, étape par étape, jusqu’à Rome. 
Le mot ‘ synode ‘ était une manière de désigner l’Eglise autrefois. Synode trouve son origine dans le mot grec ‘ synodos ‘ qui signifie ‘ chemin ‘. L’Eglise est donc un chemin, sur lequel chacun doit trouver sa vraie place. Un chemin sur lequel les responsabilités sont partagées, et où la subsidiarité est une réalité. On peut dire que la structure pyramidale actuelle de l’Eglise ne permet pas vraiment cette façon de vivre, et même a pour conséquence la cléricalisation, qui semble en partie la cause des problèmes dus à la pédophilie, et, pour certains mêmes, la cause du manque de vocations. Cette synodalité mise en œuvre ne peut être que missionnaire. 
La synodalité peut se traduire par des petites communautés – des fraternités - dans chaque village, qui organisent formation, soirée prière … C’est déjà, par exemple, le cas à Pouilly avec le groupe du Rosaire ou l’équipe en charge du foyer-logement.
Les réncontres à venir
Rencontre des EAP du diocèse le samedi 27 novembre 9h30 à Nevers.
Prochaine rencontre de l’EAP : vendredi 3 décembre, à 20h30, au presbytère. Nous y accueillerons Florent.
Rencontre du Conseil Economique : le jeudi 9 décembre ( et non plus le 2, comme dit auparavant ), de 10h00 à midi au presbytère, à La Charité.
Rencontre du Conseil Paroissial Pastoral : le samedi 15 janvier, à 14h00, à la maison paroissiale de Pouilly, suivi de la messe à Tracy à 17h00.
Catherine Collette, Pierre-Henri Desprairies
